



Записи о городах на шелковом пути носят очень отрывочный характер. Вот некоторые из них. В 629 г. известный путешественник Сюань-Цзянь добрался до р. Чу, где нашел тюркский город Суяб, в котором собирались купцы из разных стран. Город имел в окружности 6—7 ли.

Половина жителей торговала, половина занималась земледелием. К западу от Суяба находилось еще несколько городков. Больше всего запомнилось Сюань-Цзяню посещение ставки тюркского кагана, находившейся в окрестностях Суяба.

«Каган,— описывая встречу, говорит Сюань-Цзянь,— носил зеленый шелковый плащ, волосы его были распущены. Жил он в большом шатре со множеством золотых вещей. Хотя это был варварский государь, все-таки на него нельзя было смотреть без удивления и почтения»,— подобострастно замечает путешественник.

В шатре кагана находились послы многих стран. Затем начался пир под звуки музыки, несмотря на дикость звуков, она «усплаждала слух и восхищала душу и сердце».

В письменных источниках VIII—X вв., написанных по-арабски и по-персидски, в числе городов Семиречья названы Яканкент, Орду-кент, Чигильбалык, Алтун, Невакет, Кулан. При этом географы Ибн Хордадбех и Кудамма приводят список городов с указанием расстояний между ними.

«От Тараза в Нижний Нуджан — 3 фарсаха (один фарсах равен 6—8 км.), оттуда в Насра-Бас 2 фарсаха, оттуда в Куль-Шуб 4 фарсаха, оттуда в Джуль-Шуб 4 фарсаха, оттуда в Кулан 4 фарсаха.

Песок между Таразом и Куланом с северной стороны, а за песком пустыня из песка и гальки» она тянется до границ кимаков. Из Кулана в Мирки (большое селение) 4 фарсаха.

Дальше путь проходил по пустыне, такой же, как пустыня Кулана. До Аспары 4 фарсаха, оттуда в большое селение Нузкет 8 фарсахов, оттуда в Харран-Джуван 4 фарсаха, оттуда в Джуль 4 фарсаха, оттуда в Невакет 2 фарсаха, оттуда в Пенджикет 1 фарсах, оттуда в Суяб 2 фарсаха».